

Fitch Asigna Calificación a Metrobank de 'A-(pan)'; la Perspectiva es Estable

Fitch Ratings-San Salvador-23 October 2017: Fitch Ratings asignó las calificaciones de largo y corto plazo en escala nacional de Metrobank, S.A. y Subsidiarias (Metrobank) en 'A-(pan)' y 'F1(pan)', respectivamente. La Perspectiva de la calificación de largo plazo es Estable. El listado completo de las calificaciones se detalla al final de este comunicado.

FACTORES CLAVE DE LAS CALIFICACIONES

Las calificaciones asignadas a Metrobank están determinadas por el perfil de la compañía, el cual está influenciado altamente por una franquicia pequeña dentro de la plaza panameña. Asimismo, las calificaciones están influenciadas moderadamente por el capital bueno de la institución, su calidad adecuada de activos, rentabilidad moderada y fondeo estable aunque con descalces de plazo.

Metrobank posee una franquicia pequeña con participaciones por activos y depósitos de 1.4% del Sistema Financiero Nacional. El banco compara con los bancos pequeños y medianos de Panamá enfocados en segmentos empresariales que poseen poder limitado de fijación de precios. La franquicia del banco incide en una diversificación baja de ingresos por segmentos, así como por una flexibilidad financiera menor al compararla con entidades en calificaciones de riesgo superiores.

El banco cuenta con un buen nivel de capitalización, con un indicador de Capital Base según Fitch (FCC por sus siglas en inglés) del 14.4% a junio de 2017, comparando por encima del promedio de bancos medianos. Si bien la generación interna de capital ha estado por debajo del crecimiento crediticio, inyecciones de capital en los últimos años han sustentado el crecimiento y han permitido mantener los niveles de capital que comparan favorablemente respecto de la media. En 2015 y 2013 se efectuaron capitalizaciones por USD20 millones y USD15 millones, respectivamente.

La calidad de activos de Metrobank es considerada adecuada, evidenciada en niveles de deterioro razonables para el segmento atendido. Sin embargo, en el último año el portafolio de crédito ha mostrado un deterioro de su cartera corporativa, lo que llevó al indicador de mora superior a 90 días al 1.4% de la cartera total. La administración del banco prevé que el nivel de morosidad se mantendrá estable.

La rentabilidad de Metrobank es moderada y comparable con las entidades de perfil de negocio similar en Panamá. La rentabilidad operativa sobre activos ponderados por riesgo ha estado cercana a 1.6%, con una leve tendencia a la baja en 2016 y primera mitad de 2017. El desempeño del banco deriva de un margen de interés moderado, eficiencia operativa buena y costos crediticios bajos. El desempeño financiero del banco ha mostrado ser estable y predecible en los últimos años.

Metrobank posee una estructura pasiva sustentada en los depósitos del público (89% del fondeo), los cuales han mostrado una estabilidad adecuada y tendencia creciente que, en buena medida, han permitido sustentar la expansión del banco en los últimos años. No obstante, la institución opera con descalces moderados de plazos contractuales en las bandas de 0 a 60 días y de 180 días hasta un año. La tasa alta de renovación de los depósitos contrarresta parcialmente los riesgos asociados a dichos descalces.

SENSIBILIDAD DE LAS CALIFICACIONES

Mejoras materiales en la franquicia que benefician el perfil de riesgo del banco en términos de diversificación de ingresos, reducción en la concentración de préstamos y ampliación de la flexibilidad financiera, podrían influir positivamente en las calificaciones a mediano plazo. Por otro lado, incrementos en los costos crediticios que impacten la, ya modesta, rentabilidad y debiliten de la generación de capital interno, podrían presionar las calificaciones nacionales del banco hacia la baja.

Fitch asignó las calificaciones siguientes:

- Calificación Nacional de Largo Plazo en 'A-(pan)', Perspectiva Estable;
- Calificación Nacional de Corto Plazo en 'F1(pan)'.